

Выполнить взятые обязательства!

МЕНЬШЕ месяца осталось до знаменательной даты — дня выборов в Верховный Совет СССР. Сейчас всюду социалистическое соревнование принимает небывалый размах. Каждый трудящийся работает с удвоенной энергией.

Коллективы шахт нашего рудника №№ 7-а, 7-б, «Дальние горы», «Красный брод» проявили замечательную инициативу, выступив с призывом закончить к 12 марта квартальный план угледобычи. Их почину последовали горняки всех шахт треста и взяли на себя высокие обязательства.

Однако результаты работы первой декады февраля говорят о том, что горняки почти всех шахт не сдерживают своего слова. Только коллектив шахты № 7-а с честью выполняет свои обязательства. Коллективы шахт № 7-б, «Дальние горы», «Красный брод», №№ 4, 3 хотя и не плохо работают, однако не на уровне взятых обязательств. Остальные шахты плохо работают, не справляются с планами угледобычи.

Особенно в глубоком прорыве шахта № 1-2. Основная причина отставания шахты — в отсутствии должного технического руководства. Начальник шахты т. Нестеров, гл. инженер т. Кабанов не заботятся о завтрашнем дне, не готовят своевременно очистной фронт. Они нарушают правила технической эксплуатации, тем самым выведя из строя горные выработки. С начала года шахта № 1-2 задолжала стране десятки эшелонов топлива.

Не лучше дело обстоит на шахте им. Вахрушева. Начальник шахты т. Красюк и гл. инженер т. Шаталин отставание обясняют недостатком рабочей силы. Действительной же причиной служит плохое организационно-техническое руководство, которое отстает от задач сегодняшнего дня. На шахте часто происходят аварии с горными выработками.

На шахте № 5 до сего времени не могут отрешиться от устаревших и теперь уже вредных систем разработки и не прикладывают достаточно напряжения к тому, чтобы быстрее освоить новые, более производительные системы разработки.

В результате неудовлетворительной работы этих шахт трест за 13 дней февраля недодал Родине несколько эшелонов угля.

Сейчас, когда в стране царит небывалый производственный и политический подъём, идёт усиленная подготовка к важнейшей политической кампании — выборам в Верховный Совет СССР, отставание в выполнении своих обязательств коллективами шахт не может дальше быть терпимо.

Важнейшая, неотложная задача всех горняков, хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей — принять все меры к тому, чтобы прекратить отставание, ликвидировать задолженность и начать борьбу за выполнение взятых обязательств.

Хозяйственные руководители обязаны оперативно руководить горными работами, обеспечить необходимый очистной фронт, создать всем горнякам хорошие производственные условия.

Каждый горняк должен в эти дни работать с особенным напряжением, с честью выполнить взятые обязательства.

На шахтах нашего рудника есть все условия для выполнения взятых обязательств. Необходимо только максимально использовать эти возможности.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт треста «Кагановичуголь! Выполним обязательства, взятые на себя в соревновании в честь выборов. Упорным высокопроизводительным трудом защитим честь нашего рудника!

В Президиуме Верховного Совета СССР

Учитывая пожелания общественных организаций и обществ трудящихся о продлении срока регистрации окружными избирательными комиссиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР в целях более широкого проведения собраний трудящихся по выставлению кандидатов в депутаты, а также проведения окружных предвыборных совещаний, Президиум Верховного Совета СССР, во изменение статей 62 и 64 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», продлил срок регистрации кандидатов в депутаты и установил, что общественные организации и общества трудящихся, выставившие кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, регистрируют их в соответствующей окружной избирательной комиссии не позднее чем за 20 дней до выборов, т. е. до 20 февраля 1950 года, а окружные избирательные комиссии опубликовывают данные о зарегистрированных кандидатах в депутаты не позднее чем за 15 дней до выборов, т. е. до 25 февраля 1950 года.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Больше напряжения в труде! Достойно встретим день выборов в Верховный Совет СССР!

Сверхплановые эшелоны топлива

Выборы в Верховный Совет СССР большинство участков шахты № 7-б встречает новым подъёмом политической и производственной активности.

Передовые участки шахты, возглавляемые тт. Новиковым и Соколовым, соревнуясь между собой, ежедневно перевыполняют программу.

Заслуженным уважением среди горняков пользуются забойщики тт. Чаркин, Саранча, Верьясов, Бибиков, машинист электровоза т. Жукова.

За хорошую работу в явле колективу шахты вручено переходящее Красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Б. Бугров.

Подарки молодых машиностроителей

Комсомольцы и молодёжь углемашзавода успешно выполняют свои обязательства, взятые в честь выборов в Верховный Совет СССР. Комсомольско-молодёжная смена им. XI съезда ВЛКСМ (мастер т. Камалеев) выполнила задание первой декады февраля на 220 процентов. Лучшие рабочие этой смены тт. Кунин, Занатулин выполняют нормы на 260—280 процентов.

Высокой производительности труда добиваются слесари бригады т. Смирнова и токари бригады т. Глушкова. За десять дней февраля они выполнили задание на 386 процентов.

В. Семиряк.

Горняки шахты № 7-а сдерживают данное слово

Широко развернулось соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР среди горняков шахты № 7-а. Коллектив шахты настойчиво борется за выполнение квартального плана к 12 марта.

В первой половине февраля выдано около трех эшелонов топлива дополнительно к плану.

Соревнование горняков возглавляет передовой 3-й участок, где на-

чальником тов. Плюхин. Высокопроизводительным трудом отличаются забойщики тт. Баянов, Трошин, щитовая бригада т. Плющенко и многие другие.

Производительность труда рабочего по эксплуатации в сравнении с прошлым месяцем поднялась на 5 процентов.

Шахта работает ритмично, ежедневно превышая плановую добчу угля.

К. Логарин.

Множат достигнутые успехи

Проходчики шахты им. Вахрушева соревнуются за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет СССР. Бригадами соревнования являются шахтёры комсомольско-молодёжной смены, которой руководит т. Горнов. Каждый день приносит молодым проходчикам новые успехи в выполнении взятых обязательств.

Неутомимо прокладывают путь в глубину земных недр комсомольцы Анатолий и Николай Шумилкины. Они ежедневно выполняют сменные задания на 150—200 процентов.

Не останавливаясь на достигнутом, молодые горняки продолжают развивать завоеванные успехи.

И. Агапитов.

Показатели молодых рабочих

Учащиеся горнопромышленной школы № 18, соревнуясь в честь дня выборов, добились хороших производственных показателей.

Ученик токаря Василий Рагулин проходит практику в полускатном цехе госмашзавода. Он вдвое перевыполняет норму кадрового рабочего.

Высокой производительности труда достигли молодые токари тт. Прокудов, Гладких, Тузов, Путилов, Мерзляков, Якушев.

С удвоенной энергией трудаются формовщики-литейщики тт. Черемнов, Исаров, Положиков и многие другие. Молодые специалисты пользуются заслуженной любовью у старых рабочих.

Все учащиеся обязались ко дню выборов в Верховный Совет СССР добиться на производственном обучении выполнения норм кадровых рабочих.

А. Вахонин, директор горнопромышленной школы № 18.

Дальнегоровцы готовят подарок

Горняки шахты «Дальние горы» готовятся к выборам в Верховный Совет СССР. Особенно больших успехов достигли шахтёры второго участка. С начала месяца они выдали сверх плана 500 тонн угля.

Выдающихся показателей добились забойщики тт. Боровичев, Бусыгин, Кильянин. Сменные задания они перевыполняют в 1,5—2 раза, показывая пример остальным.



Ворошиловградская область. Коллектив шахты № 3—4 треста «Баковоантрацит», вступив в соревнование с угольщиками Караганды, досрочно выполнил пятилетний план добычи угля. Хорошо работает машинист электровоза комсомолка Л. Золотых. Она выполняет производственное задание на 150—180 процентов.

На снимке: машинист электровоза Л. Золотых.

Прессклише ТАСС.

Демонстрация несокрушимого единства сталинского блока коммунистов и беспартийных

По всей советской стране с огромным воодушевлением проходят предвыборные окружные совещания представителей трудящихся и общественных организаций.

На окружных совещаниях с величайшим единодушием поддерживают решения предвыборных собраний трудящихся о выдвижении первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР великого зодчего коммунизма, вождя и учителя трудящихся всего мира — Иосифа Виссарионовича Сталина.

Участники предвыборных совещаний единодушно поддерживают выдвижение коллективами трудящихся кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР верных

соратников товарища И. В. Сталина — товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущёва, Н. А. Булганина, Н. М. Шернико.

На окружных предвыборных совещаниях горячо поддерживаются выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР знатных людей страны — стахановцев промышленности и транспорта, прославленных тружеников сельского хозяйства, учёных, писателей, артистов.

Предвыборное совещание Амвросьевского избирательного округа единогласно поддержало выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза знатной тракторист-

ки страны, Героя Социалистического Труда П. И. Ангелиной.

Предвыборное совещание Буйнаковского избирательного округа единодушно поддержало выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей председателя колхоза им. Ленина, Цудахарского района, Нуинат Курбановой.

•••

В городах и сёлах страны в обстановке огромного политического подъёма на собраниях трудящихся продолжается выдвижение кандидатов в Верховный Совет СССР.

Первым кандидатом в Верховный Совет СССР советские люди называют имя великого вождя народов товарища И. В. Сталина.

Беседа агитатора с избирателями

Новый мощный подъём народного хозяйства

Когда наша страна приступила к осуществлению послевоенной пятилетки, товарищ Сталин выразил уверенность в том, что «советские люди, во главе с коммунистической партией, не покажут сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку».

Советские люди не жалели сил и труда для того, чтобы еще богаче и краше была наша социалистическая Отчизна. Творческий труд советских людей, всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетки дали выдающиеся результаты. Об этом говорит опубликованное недавно сообщение Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР в 1949 году.

Увеличенный план выполнен

На протяжении 1949 года советским правительством были осуществлены мероприятия по дальнейшему улучшению работы промышленности. Повысился уровень использования производственных мощностей, достигнута экономия в расходовании сырья, топлива, материала, выявлены многие внутренние резервы предприятий. Всё это дало правительству возможность увеличить первоначально установленный на 1949 год план промышленного производства.

И этот увеличенный годовой план выполнен в целом по промышленности на 103 процента. Все министерства, кроме Министерства рыбной промышленности СССР, а также промысловая кооперация выполнили и перевыполнили годовой план выпуска валовой продукции.

Страна получила в 1949 году значительное количество сверхплановой продукции: черных и цветных металлов, труб, угля, нефти, бензина, керосина, электроэнергии, электромоторов, трансформаторов, электроламп, металлических станков, автомобилей, автобусов, троллейбусов, мотоциклов, шарикоподшипников, автокранов, минеральных удобрений, красителей и других химикатов, каучука, автопокрышек, цемента, оконного стекла, мягкой кожи, швейных машин, фотоаппаратов, хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и шелковых тканей, чулочно-носочных изделий, резиновой обуви, мяса, растительного масла, сахара, кондитерских изделий, консервов, чая и многих других видов изделий.

В 1949 году план был выполнен не только по валовой, но и по большинству важнейших видов промышленной продукции. Продолжалось дальнейшее улучшение качества и ассортимента изделий. Улучшился ассортимент тканей, трикотажных и швейных изделий, обуви, пищевых продуктов. В результате широко развернувшегося соревнования за улучшение качества изделий в стране появились не только бригады, цехи, но и целые предприятия отличного качества. К их числу относятся, например, Ивановская текстильная фабрика имени Крупской, Пензенская бумажная фабрика «Маяк революции», Обуховская шерстяная фабрика имени Ленина и другие.

Превзойден довоенный уровень производства

Как известно, пятилетним планом было предусмотрено, что обём продукции всей промышленности СССР в 1950 году должен на 48 процентов превысить производство довоенного 1940 года. В результате всенародного социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной пяти-

летки советская промышленность уже в четвёртом квартале 1949 года производила валовой продукции в среднем за месяц на 53 процента больше по сравнению с уровнем довоенного 1940 года.

Этот факт ярко свидетельствует о великой жизненной силе нашей социалистической экономики, о её преимуществах над капиталистической системой хозяйства.

Капиталистические страны всё глубже вплзают в новый экономический кризис. У них наблюдается дальнейшее снижение производства. Так, в Соединенных Штатах Америки только за один год — с октября 1948 года по октябрь 1949 года — уровень промышленного производства снизился на 22 процента. В четвёртом квартале падение производства продолжалось. Капитальные вложения в промышленность сократились в 1949 году на 15 процентов. В марshallизованных странах сворачивается национальная промышленность, вследствие чего катастрофически растёт безработица.

Иная картина в нашей стране. Социалистическая экономика, не знающая ни кризисов, ни безработицы, неуклонно идет вперёд. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1949 году выросла по сравнению с 1948 годом на 20 процентов и по сравнению с довоенным 1940 годом на 41 процент.

За минувший год новый крупный шаг вперёд сделали ведущие отрасли нашей тяжёлой промышленности. Добыча угля в четвёртом квартале превзошла уровень, установленный на 1950 год. Добыча нефти за год возросла на 14 процентов, причём в четвёртом квартале она превысила уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год.

Значительных успехов за минувший год достигла наша чёрная металлургия. Выплавка чугуна увеличилась за год на 19 процентов, стали — на 25 процентов. Производство проката возросло на 27 процентов и в четвёртом квартале превысило уровень, установленный пятилетним планом на 1950 год.

Дальнейший подъём наблюдался в области машиностроения. За год выпуск магистральных паровозов возрос на 15 проц., магистральных электровозов — на 116 проц., грузовых автомобилей — на 30 проц., легковых автомобилей — на 126 проц., экспедиционных — в полтора раза, турбин паровых — на 72 проц. и т. д. Резко возросло производство машин для сельского хозяйства: тракторов, сложных молотилок, плугов и сеялок тракторных — более чем в полтора раза, а зерновых комбайнов — более чем вдвое. За 1949 год нашей отечественной промышленностью создано и поставлено на серийное производство свыше 300 важнейших новых конструкций высокопроизводительных машин и механизмов.

За четыре года послевоенной пятилетки было построено, восстановлено и введено в действие 5200 промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий. За четырёх лет было построено, восстановлено и введено в действие 5200 промышленных предприятий, не считая мелких государственных и кооперативных предприятий.

7,6 миллиарда пудов хлеба

Выдающихся успехов в развитии социалистического сельского хозяйства добились в истекшем году колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций и сельхозов.

Советское государство оказывает сельскому хозяйству огромную помощь. В 1949 году сельское хозяйство получило полтораста тысяч тракторов в переводе на пятнадцатисильные, 29 тысяч комбайнов, из них 12 тысяч самоходных, 64 ты-

сячи грузовых автомобилей и свыше 1.600 тысяч прицепных орудий и других сельскохозяйственных машин. Всего сельское хозяйство получило в 1949 году тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин в три—четыре раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов отвечают на эту помощь самоотверженным трудом во имя процветания социалистической Родины. Вот славные итоги их труда за минувший год.

Валовой урожай зерновых культур составил 7,6 миллиарда пудов, превысил уровень довоенного 1940 года и почти достиг размеров, установленных планом на последний год пятилетки.

В минувшем году колхозы и совхозы сдали государству хлеба на 128 миллионов пудов больше, чем в 1948 году.

Заложен прочный фундамент высокого урожая 1950 года: выполнен государственный план

сева озимых, поднято зяби на 8,3 миллиона гектаров больше, чем под урожай 1949 года.

Таким образом, зерновая проблема в нашей стране уже решена, и дальнейшие успехи в этой области стоят на прочной основе.

Колхозное крестьянство и работники совхозов в 1949 году с большим воодушевлением осуществляли постановление партии и правительства о трёхлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства.

За год было вновь организовано около 120 тысяч колхозных животноводческих ферм; значительно увеличилось поголовье общественного скота. Телерь в колхозах общественного производственного скота больше, чем в довоенном 1940 году: крупного рогатого скота — на 27 проц., овец и коз — на 44 проц., свиней — на 16 процентов.

Успешно выполняется грандиозный сталинский план преобразования природы, план борьбы с засухой и суховеем в степных и лесостепных районах европейской части СССР. Колхозы и совхозы в 1949 году почти вдвое перевыполнили план лесосадок. Полезащитные лесосаждения произведены на огромной площади — почти в 600 тысяч гектаров. Для будущих посадок подготовлена еще большая площадь — 800 тысяч гектаров.

Сталинская забота о народном образовании

В конце прошлого года в начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других специальных учебных заведениях обучалось свыше 36 миллионов человек — почти на два миллиона человек больше, чем в 1948 году. Число учащихся уже превысило цифру, запланированную на 1950 год.

Число студентов, обучающихся в высших учебных заведениях, включая и заочников, по сравнению с довоенным увеличилось на 316 тысяч человек, а число учащихся в техникумах и других специальных учебных заведениях (вместе с заочниками) — на 333 тысячи человек.

По размаху подготовки специалистов Советский Союз оставил далеко позади не только любую из капиталистических стран, но и все страны Европы и Азии, вместе взятые. В одной лишь Москве учится значительно больше студентов, чем во всей Англии или Франции.

Быстро растёт культура, национальная по форме, социалистическая по содержанию, во всех союзных республиках. Возьмём, к примеру, Азербайджанскую ССР и Узбекскую ССР. В этих республиках уже в 1946 году неграмотность была полностью ликвидирована. В Азербайджанской ССР имеется 19 вузов, то есть одно высшее учебное заведение на 163 тысячи населения. В Узбекской

ССР — 36 вузов, или один вуз на 175 тысяч населения.

А в соседних капиталистических странах — Иране и Турции — совершенно противоположная картина. В Иране неграмотные составляют около 85 проц. населения, в Турции — около 65 проц. В Иране одно высшее учебное заведение приходится на 3.400 тыс., в Турции — на 1.950 тыс. населения. Не приходится уже говорить о таких культурно-просветительных учреждениях, как, скажем, клубы и дворцы культуры. Их нет в Турции и Иране. В Азербайджане же насчитывается 2.100, а в Узбекистане — 3.011 дворцов культуры и клубов.

В такой богатой капиталистической стране, как США, миллионы детей и юношей не могут получить образование из-за нехватки школ и учителей, а главное, из-за того, что обучение обходится очень дорого. В США не кончает начальную школу около 20 проц. учащихся, среднюю — около 60 проц., а высшую покидают, не закончив учебу, до 90 проц. студентов.

Новое пополнение рабочего класса

Непрерывно расширяющееся социалистическое производство в городах и сёлах Советского Союза требует постоянного привлечения новой рабочей силы. За прошлый год по сравнению с 1948 годом число рабочих и служащих в народном хозяйстве СССР увеличилось на 1.800 тысяч человек, превысив уровень довоенного 1940 года на 15 процентов.

Воспитанные партией Ленина — Сталина в духе беспредельной преданности социалистической Родине, советские патриоты добиваются неуклонного роста производительности труда. В прошлом году производительность труда рабочих в промышленности была на 13 проц. выше, чем в 1948 году.

Миллионы рабочих, мастеров, инженеров, служащих активно участвуют в социалистическом соревновании, добиваясь всех новых и новых успехов.

Чтобы удовлетворить нужды промышленности в рабочей силе, в нашей стране организована подготовка кадров путём индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения. Таким путём в 1949 году подготовлены новые квалифицированные кадры и повышена квалификация на производстве 6,6 млн. человек.

Училища и школы фабрично-заводского обучения, готовящие кадры рабочих, только в 1949 году выпустили 723 тысячи молодых квалифицированных рабочих, которые направлены на работу в промышленность, на строительство и транспорт и вместе со старшими успешно борются сейчас за новые достижения в социалистическом соревновании.

Рост национального дохода и доходов населения

Национальный доход СССР, в сопоставимых ценах, вырос в прошлом году по сравнению с 1948 годом на 17 процентов и был на 36 проц. выше, чем в довоенном 1940 году.

Это значит, что наша странакрепнет, богатеет, становится еще могущественнее. Это значит также, что все больше и больше улучшается материальное положение рабочих, крестьян и интеллигенции. За год выросла заработка плата рабочих и служащих, повысились доходы крестьян от общественного колхозного хозяйства.

Дважды проведённое снижение цен на товары массового потребления повысило покупательную способность рубля.

Следовательно, значительно повысилась реальная заработка рабочих и служащих и снизились расходы крестьян по закупке промышленных товаров.

В 1949 году, как и в предыдущие годы, население нашей страны получило за счёт государства в виде выплат по социальному страхованию, оплачиваемых отпусков, пенсий, стипендий учащимся и ряда других льгот и пособий свыше 110 миллиардов рублей — почти в три раза больше, чем в довоенном 1940 году. В прошлом году только в профсоюзных здравницах прошли курс лечения свыше 2 миллионов 100 тысяч человек. В 1948 году в пионерские лагеря по всему Советскому Союзу было направлено свыше 4 миллионов школьников, а в 1949 году — пять миллионов.

Доходы рабочих и служащих, в сопоставимых ценах, по расчёту на одного рабочего были в прошлом году выше на 12 процентов, чем в 1948 году, и увеличились на 24 проц. по сравнению с 1940 годом. Доходы крестьян, по расчёту на одного работающего в сельском хозяйстве, увеличились в прошлом году по сравнению с 1948 годом на 14 проц., а по сравнению с 1940 годом — более чем на 30 процентов.

Вот один из многих тысяч примеров, рисующих рост материального благосостояния советских людей. На шахте имени Сталина в гор. Парижской Коммуны (Донбасс) насчитывается немало рабочих, ежемесячный заработок которых составляет несколько тысяч рублей. В прошлом году забойщик Гапеев приобрёл легковую машину, мотоцикл, радиоприёмник, диван, шифоньер, кожаное пальто, мужской костюм, никелированную кровать. На покупки он израсходовал 32.680 рублей. Забойщик Валейников купил мотоцикл, радиолу, радиоприёмник, три костюма и другие вещи, всего на 16 с лишним тысяч рублей. Шахтёры Моргаев и Будзев присобрели автомобили.

Или такой пример. В прошлом году колхозники Калининской области купили для личного пользования свыше 10 тысяч радиоприёмников — втрое больше, чем в 1948 году.

Иное положение в странах капитализма. В Соединенных Штатах Америки, например, 79,9 проц. всех национальных богатств принадлежит небольшой кучке капиталистов, а на долю многих миллионов рабочих и служащих приходится всего 4,7 проц. Прибыли американских крупных монополий растут из года в год, составив в 1948 году огромную сумму — 35,6 миллиарда долларов. А миллионы трудящихся голодают, нищенствуют, бродят без работы. Не лучше положение трудящихся в странах Европы, попавших в кабалу по «плану Маршала».

С. Балбеков.
И. Севастьянов.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

На основании постановления Совета Министров СССР от 21 ноября 1949 г. за № 5266 Киселёвская контора Министерства связи с 11 февраля по 5 марта 1950 года производит перерегистрацию всех эфирных радиоприёмников предприятий, организаций, шахт, заводов и частных лиц. Лица и организации, уклонившиеся от данной перерегистрации радиоприёмников в указанный срок, несут ответственность на основании постановления СНК ССР от 29 сентября 1939 года за № 1597.

Типографии газеты «В бой за уголь» требуется квалифицированный печатник.